



ROMÂNIA
JUDEȚUL VASLUI
CONSILIUL JUDEȚEAN

Str. Ștefan cel Mare, nr. 79, Vaslui, cod 730168,
tel: 40-0235-361096, fax: 40-0235-361090, web: www.cjvs.eu,
e-mail: consiliu@cjvs.eu , cjvaslui@cjvs.eu



Nr.(RU)16136/13.09.2023

PROCES - VERBAL
de afișare a procesului-verbal al ședinței extraordinare
din data de 05.09.2023

În conformitate cu prevederile art.138 alin. (17) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, se afișează procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Vaslui din data de 05.09.2023, la sediul Consiliului Județean Vaslui, strada Ștefan cel Mare, nr.79 și pe site-ul Consiliului Județean Vaslui - www.cjvs.eu, conform anexei.

SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI,
Diana-Elena Ursulescu

Întocmit,
Șef birou **Andronic Marilena - Eugenia**

PROCES-VERBAL
încheiat astăzi, 05 septembrie 2023,
în ședința extraordinară a Consiliului Județean Vaslui

ORA 13,00

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, deschide lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Vaslui convocată de îndată prin Dispoziția președintelui Consiliului Județean Vaslui nr.352/2023. Ședința se desfășoară prin mijloace electronice, în sistem videoconferință, prin utilizarea aplicației Zoom, cu respectarea prevederilor din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

Precizează că urgența inițierii proiectului de hotărâre aflat pe ordinea de zi a ședinței extraordinare a Consiliului Județean Vaslui se datorează programelor de finanțare pe care consiliul județean încearcă să le acceseze. În vederea depunerii cererii de finanțare este necesară elaborarea unui set de documente ce trebuie depuse cât mai repede și care, datorită timpului foarte scurt, nu se pot dezbate în ședința ordinară a consiliului județean, aceasta urmând să fie convocată în data de 12 septembrie.

Întrucât sunt prezenți la ședință un număr de 31 **consilieri județeni în funcție și președintele**, lipsind doamna consilier județean Cristina-Mihaiela Tiron, ședința este legal constituită.

Se declară deschise lucrările acesteia.

Întrucât doamna Diana-Elena Ursulescu, secretarul general al județului, nu este prezentă la ședință, participă doamna Mihaela Dragomir, director executiv în cadrul Direcției Administrație Publică.

Participă directorul Direcției Dezvoltare și Cooperare care a elaborat proiectul de hotărâre.

*
* *

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, prezintă plenului ședinței Consiliului Județean Vaslui proiectul ordinii de zi, proiect care a fost adus la cunoștință publică, prin difuzare pe site-ul consiliului județean:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Județului Vaslui la Programul privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea cantității de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai puțin poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat, precum și asumarea obligațiilor cu privire la implementarea proiectului „Asigurarea accesului la educație a elevilor din Județul Vaslui prin achiziția de microbuze școlare mai puțin poluante și stații de reîncărcare”.

*

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, supune votului plenului Consiliului Județean Vaslui proiectul ordinii de zi.

Solicită Compartimentului informatică lansarea opțiunii de vot.

Proiectul ordinii de zi este aprobat cu unanimitate de voturi (31 voturi “pentru”).

Nu a votat domnul consilier județean Marius-Marian Arcăleanu.

*
* *

Discuții:

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, întreabă dacă sunt intervenții.

Dă cuvântul domnului consilier județean Gheorghe Veziteu.

Domnul Gheorghe Veziteu salută plenul consiliului județean, precizând că dorește să facă o mică observație - care ține de rigoare -, fiind de părere că ar fi fost nimerit ca această ședință să se numească de îndată și nu extraordinară.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că așa prevede Codul Administrativ, prevederile acestuia neputând fi modificate.

Domnul Gheorghe Veziteu citează din articolul 1 al proiectului de hotărâre: "*Se ia act de Studiul de oportunitate pentru asigurarea accesului la educație (...)*", și consideră că, având în vedere obligațiile consiliului județean vizavi de ceea ce se dorește a se întreprinde în această ședință, poate era corect să se formuleze "*Se însușește Studiul de oportunitate pentru asigurarea accesului la educație*" sau "*Se aprobă*", pentru că este vorba de o hotărâre a consiliului județean.

Întreabă dacă nu ar trebui să se facă un amendament pentru corectarea acestei sintagme.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că se ia act de studiul de oportunitate și, dacă se va face un amendament, acesta va fi respins.

Domnul Gheorghe Veziteu întreabă dacă acest studiu de oportunitate este unul orientativ sau este însușit de consiliul județean. Reamintește faptul că s-a mai adoptat un studiu de oportunitate prin Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.210/2021 privind serviciul public de transport județean și nu prea s-a ținut cont de acesta, iar domnul președinte a declarat că oportunitatea se stabilește de consiliul județean și nu are rost să se cheltuie bani cu studii de oportunitate.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, susține că s-a ținut cont în totalitate de acel studiu de oportunitate și că nu se cheltuie bani degeaba. Studiul de oportunitate se comandă la specialiști, fiind strict necesar pentru procedurile ce trebuie urmate și nu poate fi schimbat când și cum se dorește, ci așa cum a fost elaborat de specialistul respectiv.

Domnul Gheorghe Veziteu declară că domnia sa a afirmat în trecut că oportunitatea se stabilește de consiliul județean.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, susține că așa este, dar studiul este elaborat de specialiști.

Domnul Gheorghe Veziteu răspunde că studiul este tocmai de oportunitate.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, dă cuvântul domnului consilier județean Liviu Iacob.

Domnul Liviu Iacob precizează că modalitatea de a convoca ședințele consiliului județean prin mijloace electronice, în sistem videoconferință, prin utilizarea aplicației Zoom, nu este bună, fiind convins că acest lucru se cunoaște, însă nu prezintă interes.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că îl interesează acest aspect, dar încearcă să explice în condițiile unui dialog viciat din cauze tehnice, că mai mult îl interesează să ia autobuze în localitățile din județul Vaslui.

Domnul Liviu Iacob răspunde că acest lucru nu este o problemă, însă observă că orice problemă ridicată de grupul consilierilor județeni ai Partidului Național Liberal, irită. Recomandă ca, pentru a nu mai fi viciat dialogul, să se renunțe total la participarea în cadrul ședințelor prin utilizarea aplicației Zoom.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, susține că poate renunța la participarea membrilor consiliului județean prin utilizarea aplicației Zoom, însă nu a vrut să-i cheme în sala de ședințe „Ștefan cel Mare” a Palatului administrativ al Județului Vaslui pentru analiza unei hotărâri care îi interesează pe toți, pentru a nu crea un disconfort permanent.

Domnul Liviu Iacob menționează că se cunoaște necesitatea și importanța hotărârii, și nu este vorba de disconfort, pentru că din acest motiv au acceptat și au

candidat pentru a deveni consilieri județeni. Problema ar fi dacă domnul președinte ar cumula toate aceste ședințe de îndată și ar face o ședință, extraordinară sau ordinară.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că domnia sa ar fi vrut ca acest proiect de hotărâre să fie pus pe ordinea de zi a ședinței ordinare din 12 septembrie, însă termenul este foarte scurt.

Domnul Liviu Iacob consideră că termenul nu a fost așa de scurt și că ar fi trebuit urgentată elaborarea proiectului, eventual să se găsească un termen, astfel încât să se renunțe la convocarea membrilor consiliului județean în sistem videoconferință, prin utilizarea aplicației Zoom.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că totul este elaborat, dar trebuie aprobat suplimentar, pentru că mai sunt 30 de microbuze care au fost declarate eligibile și trebuie luate, iar la acest moment a apărut oportunitatea de a lua încă 10 microbuze, oportunitate care trebuie fructificată.

Domnul Liviu Iacob menționează faptul că a înțeles acest aspect, dar nu a înțeles de ce nu s-a făcut în așa fel încât să nu se mai întâlnească pe Zoom.

Domnul consilier județean Gheorghe Veziteu a ridicat foarte bine problema ca acel studiu de oportunitate să fie însușit de consiliul județean, ori pe materialul prezentat se precizează că "Se ia act de Studiul de oportunitate (...)".

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, informează că se ia act de studiul de oportunitate, acesta fiind deja însușit; l-au comandat, l-au primit și l-au însușit, s-a lucrat cu el, dar acum trebuie făcuți alți indicatori, pentru că este suplimentar față de ceea ce s-a obținut.

Domnul Liviu Iacob consideră că sunt două lucruri diferite - a lua act și a însuși un studiu de oportunitate -, iar domnul consilier județean Gheorghe Veziteu a propus modificarea sintagmei "a lua act" cu „a însuși”.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că studiul de oportunitate a fost deja însușit.

Domnul Liviu Iacob susține că dacă este hotărâre și trebuie scris că se însușește, atunci se însușește, nu că nu se ia act, declarând că a lua act înseamnă că se și însușește.

Întrebă dacă este o problemă atât de mare și de ce deranjează dacă se însușește prin această hotărâre și studiul de oportunitate.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că este de acord cu propunerea și întreabă cine va face amendamentul.

Domnul Gheorghe Veziteu răspunde că domnia sa va face amendamentul, referindu-se la noul regulament al consiliului județean.

*

Din cauza unor defecțiuni tehnice, intervenția domnului consilier județean Gheorghe Veziteu este întreruptă.

*

Domnul Liviu Iacob precizează că nu contează cine face amendamentul și că domnul consilier județean Gheorghe Veziteu se referea la noul regulament al consiliului județean, „În condițiile în care dumneavoastră încercați să puneți o botniță opoziției din consiliul județean de a face amendamentele scrise, cu tot felul de documente, când e un simplu amendament care se poate face și verbal.”

Domnul Gheorghe Veziteu susține că nu este o problemă, va lua act de noua modalitate de a face amendamente, în partea stângă va pune textul care este în proiectul de hotărâre, iar în partea dreaptă doar "se însușește", cu precizarea că va depune amendamentul împreună cu colegii săi din Partidul Național Liberal.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că va supune la vot amendamentul și-i va menționa ca inițiatori pe domnii consilieri județeni Gheorghe Veziteu și Liviu Iacob.

Domnul Liviu Iacob dorește să mai aducă în discuție o problemă legată de studiul de oportunitate precizând că, la un moment dat, la hotărârea de la transportul județean, domnul președinte a spus că nu contează că la hotărâre este un studiu de oportunitate care are o anumită direcție și că aceștia schimbă direcția.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, susține că domnul consilier județean Liviu Iacob citează o anumită expresie pe care nu știe unde a folosit-o.

Domnul Liviu Iacob declară că expresia a fost folosită când s-a modificat hotărârea privind organizarea transportului județean. Hotărârea a fost modificată, pentru că așa a vrut domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că inițiatorul propune cum vrea el, nu cum vrea altcineva. Ulterior, ceilalți membri ai consiliului județean sunt chemați să discute, să adopte sau să respingă, dar nu poți să-i spui inițiatorului să facă ce vor ceilalți.

Domnul Liviu Iacob răspunde că inițiatorul a luat o hotărâre având un studiu de oportunitate care arăta altceva.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că nu avea cum să arate altceva, fiind un studiu de oportunitate.

Domnul Gheorghe Veziteu declară că era oportună licitarea pe grupe de trasee, nu pe trasee.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, susține că a mai explicat acest lucru.

Domnul Liviu Iacob precizează că aceștia au rolul de a-l corecta pe domnul președinte.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, afirmă că nu pe domnia sa trebuie să-l corecteze, ci pe ei înșiși. Consiliul județean a lucrat în deplină legalitate și grupul consilierilor județeni ai Partidului Național Liberal nu a reușit să conteste nicio hotărâre a consiliului județean și să aibă câștig de cauză.

Domnul Liviu Iacob susține că au câștigat la tribunal, modificând o hotărâre.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că membrii consiliului județean s-au întrunit în ședință extraordinară pentru a discuta o problemă foarte importantă pentru unitățile administrativ-teritoriale, pentru dotarea acestora, însă domnul consilier județean Liviu Iacob se întoarce la aspecte legate de transportul în comun care nu mai au nicio relevanță.

Domnul Liviu Iacob răspunde că se întorc la importanța unui studiu de oportunitate.

Domnul Gheorghe Veziteu declară că a căutat prin tot materialul ședinței, și chiar a și amânat decizia sa în privința votului la acest proiect de hotărâre până la ora ședinței, ca să se poată edifica. În material se face vorbire despre 10 unități administrativ-teritoriale care ar fi beneficiarele acestui nou proiect, a acestei noi oportunități, însă nu a văzut nicio nominalizare a vreunei unități administrativ-teritoriale.

Întrucât se aștepta ca aceste U.A.T.-uri să fie nominalizate, întreabă care au fost criteriile în baza cărora au fost nominalizate.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că a supus hotărârii tot ceea ce este legal de supus. Dacă domnul consilier județean Veziteu dorește să știe care sunt unitățile administrativ-teritoriale care se califică - pentru că sunt niște criterii obligatorii care nu țin de voința domniei sale, ci se referă la distanță, punctaje, etc. - îl informează că acestea au fost deja votate.

Domnul Gheorghe Veziteu susține că știe care sunt cele 24 de unități administrativ-teritoriale din primul lot și cele 11 unități administrativ-teritoriale care au urmat, dar nu știe care sunt cele 10 U.A.T.-uri la care se referă acest proiect de hotărâre, mărturisind că se aștepta să le găsească în textul proiectului de hotărâre.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că va da citire celor 10 unități administrativ-teritoriale, întreabând: *“Chiar dacă nu ar fi așa,*

dacă ar fi la latitudinea mea, ce credeți dumneavoastră, că aş vota cum vreți dumneavoastră sau cum vreau eu?”

Domnul Gheorghe Veziteu răspunde că fiecare consilier judeţean votează potrivit propriilor convingeri proprii.

Domnul Dumitru Buzatu, preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui, precizează că nu este vorba de consilieri aici, pentru că în cadrul consiliului judeţean, atunci când se iau hotărâri, se votează în funcţie de grupurile politice.

Domnul Gheorghe Veziteu susţine că se votează în funcţie de aceste criterii pe care le-a semnalat şi studiul de oportunitate. A observat în studiul de oportunitate că oamenii s-au documentat şi chiar au văzut situaţia existentă în unităţile administrativ-teritoriale din acest punct de vedere.

Precizează că la Olteneşti, de exemplu, situaţia microbuzului este *nesatisfăcătoare, iar la Codăeşti, care a cerut în mod imperios, microbuzul este nefuncţional.*

Domnul Dumitru Buzatu, preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui, declară că există criterii obiective de selectare şi nu se poate vorbi de imperiozitatea cu care formulează cineva o cerere. Întreabă: *“M-aţi văzut pe mine, vreodată, să fac altceva decât ceea ce este legal, deşi mă înjuraţi şi mă calomniaţi în fiecare zi?”*

Domnul Gheorghe Veziteu precizează că membrii grupului de consilieri judeţeni ai Partidului Naţional Liberal nu au făcut niciodată aşa ceva, ci participă la discuţii şi dezbateri în calitate de consilieri judeţeni, răspunzând invitaţiei la dezbateri.

Domnul Dumitru Buzatu, preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui, întreabă dacă l-au auzit vreodată acuzându-i de lucruri nefondate pe membrii grupului de consilieri judeţeni ai Partidului Naţional Liberal.

Domnul Gheorghe Veziteu declară că nici aceştia nu l-au acuzat de ceva pe domnul Dumitru Buzatu, preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui, şi că nu este corect ce spune acesta, mărturie fiind procesele-verbale de şedinţă unde se vede exact ce s-a spus. Se poate observa că se discută doar la obiect şi doar la chestiuni, fără a se abate vreodată (...) - *“nici un cuvânt în plus, nici un cuvânt în minus.”*

Domnul Liviu Iacob declară că nu înţelege de ce-l deranjează pe domnul preşedinte faptul că aceştia doresc să ştie care sunt unităţile administrativ-teritoriale care vor primi finanţare.

Domnul Gheorghe Veziteu susţine că ar trebui declarat în mod clar, public, deschis, transparent, o treabă foarte simplă, şi anume care sunt cele 10 unităţi administrativ-teritoriale.

Domnul Dumitru Buzatu, preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui, dă cuvântul domnului Emilian Agafitei, directorul executiv al Direcţiei Dezvoltare şi Cooperare din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Vaslui.

Domnul Emilian Agafitei precizează că acest ghid a fost publicat încă de la începutul anului spre dezbateri, pentru consultare. Ghidul avea o altă formă printre care, la cerinţe, era şi elaborarea acestui studiu de oportunitate. Rolul studiului era să facă o analiză a situaţiei existente pentru transportul elevilor în fiecare unitate administrativ-teritorială din judeţ şi, totodată, trebuia să stabilească, atât nevoile fiecărei unităţi de învăţământ cu privire la transportul elevilor, cât şi tipul de microbuz care se impune a fi achiziţionat prin program. După cum s-a observat, există trei tipuri de microbuze care pot fi achiziţionate: electric, hibrid sau cu gaz natural comprimat.

Studiul respectiv a clarificat aceste lucruri, făcând şi un clasament cu toate unităţile administrativ-teritoriale în care funcţionează transportul elevilor, în număr de 71, acest clasament împărţindu-l, practic, pe surse de finanţare.

Subliniază faptul că, potrivit acestui studiu, o sursă de finanţare o reprezintă PNRR - după cum se ştie, s-a semnat contractul de finanţare pentru 24 de microbuze. A doua sursă de finanţare o reprezintă sumele alocate prin AFM, prin acest apel de proiecte care, din păcate, a suferit anumite modificări faţă de cel iniţial, unde pentru numărul de

elevi înregistrați la nivelul județului în număr de aproximativ 57.000 de elevi, s-ar fi putut lua, potrivit prevederilor ghidului inițial, 50 mil. lei, reprezentând astfel 40 de microbuze.

După cum se poate observa, la pagina 95 din studiul de oportunitate este redat un tabel cu cele trei surse de finanțare, cu fiecare U.A.T. pus pe sursa de finanțare. Ghidul nou a modificat sumele alocate, astfel: pentru un efectiv de elevi cuprins între 40.000-60.000 la nivel de județ se alocă suma maximă de 15 mil. lei, sumă care ajunge doar pentru 10 microbuze și 10 stații de încărcare, aceasta fiind prima diferență. Practic, în situația actuală, nu se poate satisface nevoia de 40 microbuze, așa cum a fost gândit prin studiul respectiv, ci doar de 10 microbuze din surse AFM, pentru restul rămânând să fie identificate alte surse de finanțare în perioada următoare.

Totodată, menționează faptul că este nevoie de hotărâre, întrucât ghidul nu mai prevede obligativitatea depunerii și a studiului de oportunitate, ci doar a hotărârii prin care se aprobă, atât participarea la program, cât și cheltuielile neeligibile care sunt necesare, în afara celor alocate prin program. Prin program sunt eligibile cheltuielile pentru microbuze electrice și stații, și neeligibile sunt cheltuielile pentru funcționarea lor, respectiv obținerea înmatriculării, toate asigurările RCA și CASCO, obținerea licenței de transport, etc. Ulterior, acestea sunt predate spre folosință gratuită, fie unităților administrativ-teritoriale, fie școlilor în care funcționează la nivel de județ, așa cum sunt stabilite în ordinea din studiul de oportunitate.

Reamintește, după cum declara anterior, că la pagina 95 se pot vedea toate unitățile administrativ-teritoriale care sunt pe sursa de finanțare AFM. Din acest motiv studiul este util, pentru că oferă, pe de o parte, informații cu privire la tipul de microbuz care se încadrează în program și care este util pentru situația din județul Vaslui, iar pe de altă parte, scoate în evidență nevoia, făcând această *priorizare* a investițiilor pe fiecare unitate administrativ-teritorială.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, întreabă dacă lista este atașată.

Domnul Emilian Agafitei răspunde că lista se găsește la pagina 95 din studiul de oportunitate.

Domnul Liviu Iacob întreabă care sunt unitățile administrativ-teritoriale care primesc finanțare la acest moment.

Domnul Emilian Agafitei precizează că, în coloana 2, unitățile administrativ-teritoriale aflate la pozițiile 1-10 intră la finanțare. După cum spunea, inițial, potrivit ghidului, ar fi trebuit să intre la finanțare toate cele 40 de unități administrativ-teritoriale.

Domnul Liviu Iacob solicită nominalizarea celor 10 unități administrativ-teritoriale.

Domnul Emilian Agafitei precizează că cele 10 UAT-uri sunt Negrești, Murgeni, Coroiști, Duda-Epurenii, Fălciu, Oșești, Pădureni, Pochidia, Ștefan cel Mare și Văleni.

Domnul Liviu Iacob întreabă de ce a fost așa de greu să se afle care sunt aceste unități administrativ-teritoriale.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că aceste informații se regăsesc în studiul de oportunitate.

Domnul Liviu Iacob declară că, una este să se uite în studiul de oportunitate și altceva este ca aceste informații să le fie furnizate în ședința consiliului județean. Ca să fie studiat materialul, ar fi trebuit să fie publicat mai devreme pe site-ul consiliului județean.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că nu înțelege ce dorește domnul consilier județean Liviu Iacob, având în vedere că li s-au pus la dispoziție toate materialele.

Domnul Gheorghe Veziteu susține că, în tabelul invocat de domnul director Emilian Agafitei, se poate observa că în prima coloană sunt menționate 24 de U.A.T.-uri, în a doua coloană sunt trecute 40 de U.A.T.-uri, iar în a treia coloană sunt menționate 10 U.A.T.-uri.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, reamintește faptul că a spus că sunt unități administrativ-teritoriale propuse spre finanțare prin AFM.

Domnul Gheorghe Veziteu declară, dacă își amintește bine, că din textul studiului de oportunitate reiese că prin AFM ar fi propuse spre finanțare 71 de unități administrativ-teritoriale, ori aici scrie că sunt numai 40. Consideră că datele sunt relative și era nevoie ca aceste U.A.T.-uri să fie nominalizate corect - în material scrie că totalul este 105, 25, 71 plus restul, iar acolo sunt numai 40 și nu ar fi putut deduce care ar fi cele 10 unități administrativ-teritoriale. Au adresat această întrebare cu interes și bunăvoință, venind la ședința consiliului județean pentru a aproba proiectul și nu pentru a-l respinge.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, dă cuvântul domnului Emilian Agafitei, directorul executiv al Direcției Dezvoltare și Cooperare din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vaslui.

Domnul Emilian Agafitei precizează că studiul de oportunitate a fost întocmit în urmă cu aproximativ 3 luni de zile, în momentul când exista doar un ghid de la AFM publicat spre dezbateri, deci nu era ghidul final care este la această dată. După cum a precizat, în ghidul inițial care a fost pus în consultare, existau alte criterii - acolo se făcea referire la faptul că pentru numărul de elevi la nivel de județ, mai mic de 30.000 de elevi, erau alocați 10 mil. de lei, pentru un număr de 30.000-50.000 de elevi erau alocați 40 mil. de lei și ce era peste 50.000 de elevi la nivel de județ, se alocuau 50 mil. de lei unde încăpeau exact 40 de microbuze.

Declară că aceste informații erau precizate deja și, după cum se poate constata, la pagina 2 din referatul de aprobare precizează următoarele: *"Pentru fundamentarea selectării tipului de microbuz și identificării nevoilor unităților școlare privind transportul elevilor"*, în funcție de o serie de criterii, cum ar fi distanța de parcurs, numărul de elevi, etc. *"s-au folosit informațiile prevăzute în Studiul de oportunitate - anexă la prezentul proiect de hotărâre"*.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că inițiatorul proiectului de hotărâre a pus la dispoziție toate informațiile necesare.

Domnul Liviu Iacob întreabă la ce oră s-a publicat proiectul de hotărâre pe site-ul consiliului județean.

Domnul Gheorghe Veziteu declară faptul că ședința a fost convocată pe repede înainte și se dorește a fi la curent cu tot ceea ce știu oamenii de jumătate de an.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, răspunde că proiectul de hotărâre a fost adus la cunoștință în ziua precedentă și nu contează ora la care a fost publicat.

Domnul Liviu Iacob susține că materialul s-a publicat ziua, ceea ce înseamnă că membrii consiliului județean ar fi trebuit să-l studieze noaptea.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că și domnia sa studiază.

Domnul Liviu Iacob răspunde că, probabil, domnul președinte studiază materialele în timpul zilei și membrii consiliului județean le studiază noaptea, în funcție de cum sunt publicate aceste materiale. Totodată, precizează că acestea nu sunt publicate nici măcar cu 24 de ore înainte de ședință, declarând: *"Aveți impresia că dumneavoastră, care lucrați la acest proiect o lună și îl înțelegeți, noi să le înțelegem în două ore?"*

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, subliniază faptul că este doar impresia domnului consilier județean Liviu Iacob.

Domnul Gheorghe Veziteu precizează că trebuie să înțeleagă și oamenii care îi urmăresc.

Domnul Liviu Iacob declară că, dacă domnul consilier județean Gheorghe Veziteu a întrebat, înseamnă că a citit materialul și a înțeles ceva, dar discuția este că trebuie să înțeleagă toată lumea.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, îi recomandă domnului consilier județean să se ocupe a înțelege domnia sa, pentru că cei care nu înțeleg se ocupă ei să înțeleagă, nu trebuie să le explice domnul consilier județean.

Domnul Liviu Iacob precizează că întrebările domniei sale au fost puse pentru a primi explicații și nu înțelege de ce acestea îl irită pe domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, declară că poate să ignore întrebările, dar nu face acest lucru, de regulă.

Domnul Gheorghe Veziteu precizează că nu sunt întrebări, ci participări la dezbateri și asta înseamnă dezbateri, să lămurească tot.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, dă cuvântul domnului consilier județean Marius-Marian Arcăleanu.

Domnul Marius-Marian Arcăleanu propune încheierea dezbaterilor pe marginea acestui proiect de hotărâre, întrucât se bate foarte mult apa în piuă de către cei doi consilieri județeni ai Partidului Național Liberal. Probabil aceștia au chef de glume și nu crede că ceilalți membri ai consiliului județean au timp să asculte aceste prostii.

Domnul Liviu Iacob declară că l-a ascultat pe domnul consilier județean Arcăleanu tot acest mandat vorbind prostii despre apă.

Domnul Dan-Liviu Cain, precizând că cei care lucrează în mediul privat mai au și alte treburi de rezolvat, propune să se treacă la votul proiectului de hotărâre.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, întreabă dacă mai sunt intervenții.

Dă cuvântul domnului consilier județean Liviu Iacob.

Domnul Liviu Iacob solicită supunerea la vot a amendamentului, propunând ca expresia "Să luăm act" să fie înlocuită cu expresia "Se însușește".

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, supune votului plenului consiliului județean aprobarea amendamentului propus de domniile consilierilor județeni Gheorghe Veziteu și Liviu Iacob, în numele grupului consilierilor județeni ai Partidului Național Liberal, la proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Județului Vaslui la Programul privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea cantității de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai puțin poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat, precum și asumarea obligațiilor cu privire la implementarea proiectului „Asigurarea accesului la educație a elevilor din Județul Vaslui prin achiziția de microbuze școlare mai puțin poluante și stații de reîncărcare”, precizând că în urma centralizării voturilor s-au înregistrat: **11 voturi "pentru"** (*Mihai Ardeleanu, Carmen Bularda, Dumitru Buzatu, Valentin Crețescu, Liviu Filip, Liviu Iacob, Viorel-Cornel Iordache, Bogdan-Vasile Popa, Bogdan Rotariu, Gheorghe Ștefan, Gheorghe Veziteu*), **11 voturi "împotrivă"** (*Marius-Marian Arcăleanu, Sorin Braniște, Mădălin-Claudiu Căciulă, Emil Dorin, Alexandru Adrian Galiță, Gelu Gălățeanu, Gicu Huzum, Costică Lupu, Dan-Mihai Marian, Vasile Puf, Costel Zară*) și **7 "abțineri"** (*Mihaela-Vica Bîicu, Roxana-Mădălina Miron-Feraru, Ghiorghe Pricop, Dan-Eduard Prisacaru, Eugenia Steimberg, Iuliana Teslariu, Ciprian-Ionuț Trifan*).

Nu au votat domniile consilieri județeni Mitică Afteni, Dan-Liviu Cain și Lucian-Corneliu Chirica.

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, precizează că **amendamentul propus de domniile consilieri județeni Gheorghe Veziteu și Liviu Filip, în numele grupului consilierilor județeni ai Partidului Național Liberal, nu a întrunit numărul necesar de voturi pentru a fi aprobat.**

Supune votului adoptarea proiectului de hotărâre.

Cu majoritate de voturi: **28 voturi "pentru" și 1 "abținere"** (*Bogdan Rotariu*) a fost adoptată **hotărârea privind aprobarea participării Județului Vaslui la Programul privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea cantității de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai puțin poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat, precum și asumarea obligațiilor cu privire la implementarea proiectului „Asigurarea**

accesului la educație a elevilor din Județul Vaslui prin achiziția de microbuze școlare mai puțin poluante și stații de reîncărcare”.

Nu au votat domnii consilieri județeni Mitică Afteni, Lucian-Corneliu Chirica și Gheorghe Ștefan.

*
* *

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, informează, totodată, asupra faptului că, potrivit art.182 alin.(4), coroborat cu art.138 alin.(15) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, s-a pus la dispoziția plenului Consiliului Județean Vaslui procesul-verbal încheiat în ședința ordinară a Consiliului Județean Vaslui din data de 22 august 2023 în vederea luării la cunoștință a conținutului acestuia, precizând că, în cadrul ședinței, există posibilitatea contestării conținutului acestuia și a solicitării menționării exacte a opiniilor exprimate în ședința respectivă.

Supune votului procesul-verbal încheiat în ședința ordinară a consiliului județean din data de 22 august 2023.

Solicită Compartimentului informatică lansarea opțiunii de vot pentru procesul-verbal încheiat în ședința ordinară a consiliului județean din data de 22 august 2023.

Procesul-verbal încheiat în ședința ordinară a consiliului județean din data de 22 august 2023 a fost aprobat cu majoritate de voturi: 26 voturi “pentru” și 1 “abținere” (Gheorghe Veziteu).

Nu au votat domnii consilieri județeni Mitică Afteni, Dan-Liviu-Cain, Lucian-Corneliu-Chirica, Costică Lupu și Bogdan Rotariu.

*
* *

Domnul Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, mulțumește tuturor pentru participare și declară închise lucrările ședinței Consiliului Județean Vaslui. Drept care a fost încheiat prezentul proces-verbal, astăzi 05 septembrie 2023.

Ora 14⁰⁰

PREȘEDINTE,
Dumitru Buzatu

SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI,
Diana-Elena Ursulescu

Întocmit,
Șef birou Marilena-Eugenia Andronic
Consilier Mihaela-Gabriela Scutaru